



Настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Софии принял участие в богослужениях в шестую годовщину преставления Патриарха Болгарского Максима



6 ноября 2018 года, в шестую годовщину преставления Патриарха Болгарского Максима, настоятель Подворья Русской Православной Церкви в Софии архимандрит Вассиан (Змеев) принял участие в богослужениях в Успенском Троянском монастыре – месте упокоения блаженнопочившего Первоиерарха. Свой духовный путь приснопоминаемый Патриарх Максим начал в возрасте двенадцати лет в качестве послушника этой обители.

Заупокойную Божественную литургию возглавил митрополит Русенский Наум в сослужении игумена Троянского монастыря епископа Величского Сиония, викария Софийской митрополии епископа Белоградчишского Поликарпа, протосингела Софийской митрополии архимандрита Василия (Савова), представителя Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Болгарском архимандрита Вассиана, представителя Румынской Православной Церкви ставрофорного

священноэконома Нелуца Опри, начальника отдела по связям с общественностью при Священном Синоде священноэконома Николая Георгиева, братии Троянского монастыря в священном сани и диаконов Софийской митрополии.

В алтаре храма молился Святейший Патриарх Болгарский Неофит, а также митрополиты Болгарской Православной Церкви.

По окончании Божественной литургии Святейший Патриарх Неофит обратился к присутствующим со словом о блаженнопочившем Патриархе Максиме, в котором, в частности, отметил: «Мы снова поминаем благого старца, который с большой любовью, благостью и твердостью более четырех десятилетий мудро направлял нашу церковную жизнь в условиях всевозможных испытаний веры и единства Святой Церкви. Он навсегда останется в церковной и народной памяти образцом истинного священнослужителя и примером для подражания всем нам – его благодарным и признательным чадам».

Панихиду по приснопамятному Патриарху Максиму возглавил Предстоятель Болгарской Православной Церкви. Святейшему Владыке сослужили митрополит Великотырновский Григорий, митрополит Ловчанский Гавриил, митрополит Пловдивский Николай, митрополит Доростольский Амвросий, митрополит Западно- и Среднеевропейский Антоний, митрополит Неврокопский Серафим, митрополит Варненский и Великопреславский Иоанн, митрополит Русенский Наум, митрополит Старозагорский Киприан, митрополит Врачанский Григорий, митрополит Видинский Даниил, главный секретарь Священного Синода епископ Мелнишский Герасим, епископ Величский Сионий и епископ Белоградчишский Поликарп.

За Божественной литургией и панихидой пел хор Подворья Патриарха Московского и всея Руси в Софии под управлением Василены Ченовой-Стефановой.

Приснопоминаемый Патриарх Болгарский Максим (в миру Минков Марин Найденов) родился 29 октября 1914 года в селе Орешак Троянско-Ловчанского округа Болгарии в благочестивой семье ремесленника.

В 1950-1955 годах он в сани архимандрита был настоятелем Болгарского церковного подворья в Москве и способствовал как развитию незадолго до того открытого подворья, так и возрождению и укреплению духовных связей двух сестринских Православных Церквей. Укреплению духовных связей он способствовал и уже будучи Патриархом, когда посетил почти все Поместные Православные Церкви и поддержал ряд церковных, культурных и научных церковных проектов. Во время встречи с Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, которая состоялась 27 апреля

2012 года в Софии, Патриарх Максим вновь подчеркнул важность укрепления духовных отношений с Русской Православной Церковью. «Крепкая основа наших братских взаимоотношений – не просто воспоминание прошлого, но и поныне живой и действенный завет, который мы, наследники святого Киприана Московского и всех достопамятных болгарских и русских иерархов далекого и близкого прошлого, свято храним и которому неуклонно следуем в своей жизни и своих действиях», – сказал тогда Патриарх.

Он получил научную степень *honoris causa* Софийской и Московской Духовных академий; главным сочинением Патриарха Максима стал трехтомный сборник проповедей «На nive Господней».

В 90-е годы XX века Болгарской Церкви пришлось пережить серьезные испытания, связанные с деятельностью раскольников. 1 октября 1998 года в Софии был созван Всеправославный Собор, во время которого при поддержке Поместных Православных Церквей масштабы раскола удалось значительно сократить. Участники Собора единодушно подтвердили законность избрания Патриарха Максима.

Патриарх Болгарский Максим, возглавлявший Болгарскую Православную Церковь с 1971 года, преставился о Господе 6 ноября 2012 года в возрасте 98 лет.

*Служба коммуникации ОВЦС
по материалам **сайта Подворья Русской Православной Церкви в Софии***

Фото Ангела Карадакова и сайта Софийской митрополии